



Imperio

Año XII • Número 3297 • ZAMORA, Domingo 31 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos



HOY
POSTULACION PARA
Auxilio Social

En Méjico consiguen provocar artificialmente la lluvia

MEJICO, 30.—Los periódicos publican la noticia de que se ha logrado producir lluvias en Méjico arrojando hielo seco desde un bombardero sobre las nubes que se hallaban encima de los pueblos de Cuatlan, Lechejía y Sierra Guadalupe, próximos a la capital. Se tiene la esperanza de que el método podrá utilizarse para llenar los depósitos de agua que abastecen a la capital, casi vacíos como consecuencias de la prolongada sequía.—Efe.

100.000 PERSONAS EN EL ENTIERRO DE MANOLETE

El marqués de la Valdavia que representó al ministro de la Gobernación colocó sobre el féretro la Gran Cruz de Beneficencia

S. E. EL JEFE DEL ESTADO VISITÓ LOS ESTABLECIMIENTOS Y ORGANIZACIONES MILITARES DE LA VI REGION

Acompañado por el ministro del Ejército y el capitán general Yagüe

SAN SEBASTIAN, 30.—En el día de hoy Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos visitó los principales establecimientos y organizaciones militares de la VI Región, pasando el día en el campo, de donde regresó al Palacio de Ayete a última hora de la tarde. Le acompañaron en su visita el ministro del Ejército, general Dávila; capitán general de la región, don Juan Yagüe; general jefe del Estado Mayor Central, García Valiño; general jefe de la Casa Militar y todos los generales y jefes con mandos de las zonas visitadas.

El Caudillo almorzó, en unión de los altos jefes anteriormente citados, conversando con cada uno de ellos. El Generalísimo, antes de regresar, felicitó al capitán general y jefes con mando por la brillante presentación y buena organización de todos los servicios.—Logos.

En la Casa Civil de S. E. siguen recibiendo ofrecimientos en pro de los damnificados gaditanos

Los jornales del personal de los astilleros destruidos han sido abonados por el Estado

MADRID, 30.—En la Casa Civil de S. E. el Generalísimo se siguen recibiendo telegramas de ofrecimiento pro damnificados de Cádiz. Últimamente se han recibido los dos siguientes:

«Ruego haga presente a S. E. este Cub se encuentra a su disposición para cualquier partido benéfico de Cádiz.—Atlético de Madrid».

«Ruego comunique a S. F. el Generalísimo que estoy incondicionalmente a su disposición y ofrezco mis servicios desinteresados para lo que guste disponer a favor damnificados de Cádiz.—Respetuoso saludo, Federico Chic te.—Logos.

Jornales, horas extraordinarias y subsidios, abonados por el Estado a los obreros

CADIZ, 30.—Por el Estado han sido abonados a los 2.400 obreros y empleados de los Astilleros Echeverrieta, destruidos por la catástrofe los jornales de la semana. También

La ciudad de Córdoba erigirá un mausoleo al gran torero

CORDOBA, 30.—Esta mañana, desde las 6, se han celebrado en la capilla ardiente donde se expone el cadáver de Manolete, en la casa del finado, de la Avenida de Cervantes, misas de corpore insepulto en sufragio del infortunado diestro cordobés.

Asistieron a ellas la madre, hermanas, sobrinas y otros familiares, el apoderado señor Camar, la cuadrilla de diestro, don Alvaro Domécq y muchos toreros, amigos y aficionados. Por disposición de la familia se han dicho también esta mañana misas en todas las iglesias y conventos de Córdoba por el alma del gran torero.

El presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdavia, que ha llegado para imponer en nombre del Gobierno la Gran Cruz de Beneficencia al cadáver de Manolete, estuvo esta mañana en la casa mortuoria dando el pésame a la familia del finado. Después cumplimentó al gobernador civil señor Ortiz Menéndez Valdés.—Logos.

CORDOBA, 30.—Ha llegado el general de Artillería, señor Aguilar Galindo que era coronel del Regimiento de Artillería en Córdoba durante la guerra y donde prestó su servicio militar Manolete, al que tenía un gran afecto.

El Montepío de Toreros ha delegado en el ex matador de toros Rafael primer presidente fundador de la entidad, para que represente a ésta en el acto del entierro.

El Montepío del Cuerpo de Policía Armada ha enviado una hermosa corona de flores naturales en memoria del infortunado diestro y en agradecimiento a la cooperación que prestó toreando las corridas benéficas de dicho Montepío y ha delegado al Comisario de Policía de Córdoba

para que le represente en el acto del entierro.

Han llegado para asistir al entierro los diestros Parrilla, que se personó en la casa mortuoria mostrándose afectadísimo al contemplar el cadáver de su gran amigo Manolete, Curro Caro, Antonio Bienvenida con su cuadrilla de paso por Córdoba, Rafael Llorente, Gitanillo de Triana y Palomino Chico y otros muchos diestros.

La Prensa de Madrid se ha agotado rápidamente y numerosos balcones ostentan colgaduras negras. Todos los comentarios giran alrededor de la muerte del famoso diestro y las visitas a la casa mortuoria son muchas y en los alrededores hay siempre estacionado público.

Han llegado muchos aficionados de la región para asistir al entierro y al funeral que se celebrará esta tarde en la iglesia parroquial de San Nicolás de Villa, a la que pertenece la casa mortuoria, a las cinco y media.

Seguidamente se organizará el funeral cortejo, que saldrá de la casa del finado yendo por la Avenida de Cervantes, Avenida del Gen.ísimo, barrio de la Merced, cuna de muchos toreros cordobeses; Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Puerta de Calón, Plaza de Lagunilla, donde nació y se crió el famoso lidiador, que vivió allí hasta hace dos años en que se trasladó a la casa de la Avenida de Cervantes; calle Mayor de Santa María, Santa Isabel, Hermanos López Díez, Calvo Sotelo, Claudio Martín, Plaza de José Antonio, Gondomar, Concepción, Paseo de la Victoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibirá cristiana sepultura, no en el panteón familiar como se había dicho sino en el panteón de la familia de los señores Sánchez Puerta, grandes señores de Manolete. Allí estará el cadáver hasta que se construya el mausoleo que el Ayuntamiento dedica.

Seguidamente se organizará el funeral cortejo, que saldrá de la casa del finado yendo por la Avenida de Cervantes, Avenida del Gen.ísimo, barrio de la Merced, cuna de muchos toreros cordobeses; Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Puerta de Calón, Plaza de Lagunilla, donde nació y se crió el famoso lidiador, que vivió allí hasta hace dos años en que se trasladó a la casa de la Avenida de Cervantes; calle Mayor de Santa María, Santa Isabel, Hermanos López Díez, Calvo Sotelo, Claudio Martín, Plaza de José Antonio, Gondomar, Concepción, Paseo de la Victoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibirá cristiana sepultura, no en el panteón familiar como se había dicho sino en el panteón de la familia de los señores Sánchez Puerta, grandes señores de Manolete. Allí estará el cadáver hasta que se construya el mausoleo que el Ayuntamiento dedica.

Seguidamente se organizará el funeral cortejo, que saldrá de la casa del finado yendo por la Avenida de Cervantes, Avenida del Gen.ísimo, barrio de la Merced, cuna de muchos toreros cordobeses; Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Puerta de Calón, Plaza de Lagunilla, donde nació y se crió el famoso lidiador, que vivió allí hasta hace dos años en que se trasladó a la casa de la Avenida de Cervantes; calle Mayor de Santa María, Santa Isabel, Hermanos López Díez, Calvo Sotelo, Claudio Martín, Plaza de José Antonio, Gondomar, Concepción, Paseo de la Victoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibirá cristiana sepultura, no en el panteón familiar como se había dicho sino en el panteón de la familia de los señores Sánchez Puerta, grandes señores de Manolete. Allí estará el cadáver hasta que se construya el mausoleo que el Ayuntamiento dedica.

Seguidamente se organizará el funeral cortejo, que saldrá de la casa del finado yendo por la Avenida de Cervantes, Avenida del Gen.ísimo, barrio de la Merced, cuna de muchos toreros cordobeses; Avenida del Obispo Pérez Muñoz, Puerta de Calón, Plaza de Lagunilla, donde nació y se crió el famoso lidiador, que vivió allí hasta hace dos años en que se trasladó a la casa de la Avenida de Cervantes; calle Mayor de Santa María, Santa Isabel, Hermanos López Díez, Calvo Sotelo, Claudio Martín, Plaza de José Antonio, Gondomar, Concepción, Paseo de la Victoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibirá cristiana sepultura, no en el panteón familiar como se había dicho sino en el panteón de la familia de los señores Sánchez Puerta, grandes señores de Manolete. Allí estará el cadáver hasta que se construya el mausoleo que el Ayuntamiento dedica.

Signe en cuarta pág. cuarta col.

DE MODO OFICIAL Y UNANIME LOS PAISES AMERICANOS APRUEBAN EL PACTO DE DEFENSA DEL HEMISFERIO

Constituye un acuerdo multilateral y se denominará "Tratado interamericano de ayuda recíproca"

PETROPOLIS, 30.—Diecinueve de las veintiuna naciones americanas han aprobado de modo oficial y unánime el pacto de defensa del hemisferio occidental que, una vez ratificado por los dos tercios de sus signatarios constituirá un tratado multilateral, en virtud del cual cualquier ataque a uno de los países firmantes se considerará como dirigido contra todos ellos. En el acto han estado representadas todas las naciones americanas, con la excepción de Nicaragua y El Ecuador.

El documento, titulado: "Tratado Interamericano de ayuda recíproca", fue firmado por los jefes de las distintas delegaciones que han asistido a la Conferencia de Petrópolis. Este tratado multilateral, de excepcional importancia, viene a ser una confirmación de la doctrina de Monroe y en él se hace saber a todo posible agresor que cualquier ataque dirigido contra un territorio comprendido dentro de los límites señalados en el mismo —que comprende de polo a polo e incluye el Canadá y Groenlandia— se opondrá la resistencia conjunta de las naciones americanas.

Se espera que Nicaragua y El Ecuador se adhieran al nuevo tratado, una vez que sus respectivos Gobiernos hayan sido reconocidos por los restantes países americanos. Uno de los aspectos más interesantes del tratado es la obligación ineludible de pagar a los países que se adhieran a él, una suma de cien millones de pesetas. La Cámara de la Propiedad ha acordado contribuir con cinco mil pesetas.—Logos.

Llegó a Madrid el ministro de Obras Públicas

MADRID, 30.—Esta mañana han llegado a Barajas en avión, procedentes de Cádiz, el ministro de Obras Públicas y el subsecretario de dicho departamento.

Ha marchado a Córdoba en avión la esposa del ministro de Trabajo, que fué despedida por su esposo señor Girón.—Logos.

que impone a todos los países de aplicar sanciones diplomáticas, comerciales y económicas al agresor una vez que estas hayan sido aprobadas por la mayoría de las dos terceras partes. Esta obligación alcanza también a las naciones que votaron contra la aplicación de sanciones.

La obligación de aplicar sanciones militares, en cambio, alcanzará solamente a los países que se muestran partidarios de tal medida, no pudiéndose obligar a ningún país a que utilice sus fuerzas armadas contra el agresor a menos que así lo decida por propia voluntad.

La aprobación del tratado se terminó en una atmósfera cordial y tranquila, una vez resuelta la pugna entre Estados Unidos y Argentina.—Efe.

Sokolowsky acusa a británicos y norteamericanos de violar el acuerdo de Postdam

Contesta Lucius Clay

BERLIN, 30.—Se afirma que el gobernador militar ruso de Alemania mariscal Sokolovsky, ha expresado esta noche en la comisión conjunta de control una enérgica protesta contra el nivel industrial acordado por los anglosajones para su zona de ocupación. Al parecer Sokolovsky acusó a los británicos y norteamericanos de violación del Acuerdo de Potsdam, violación que dijo—hará escapar de manos de los alemanes y en beneficio de ciertos monopolios extranjeros de la industria germana.

Se añade que Lucius Clay contestó que durante dos años y medio han estado los representantes norteamericanos tratando de construir la unidad económica de Alemania.—Efe.

Ratificación por los "cuatro grandes" de los tratados de paz con los satélites de Alemania

Firmarán los documentos el ministro Bidault y los embajadores de Inglaterra, E. U. U. y Rusia

PARIS, 30.—En los círculos oficiales de esta capital se dice que la ratificación oficial del tratado de paz con Italia por los cuatro grandes potencias puede esperarse para muy pronto, una vez que Rusia lo ha ratificado ya, lo mismo que los tratados con Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia.

La ceremonia oficial será sumamente breve, poniendo sus firmas en el documento, se cree, el ministro francés Bidault, el embajador británico, el norteamericano y el soviético.—Efe.

Trigo argentino para España

BUENOS AIRES, 30.—Con un cargamento de 5.500 toneladas de maíz y ciento cincuenta y tres toneladas de trigo se ha zarpado de este puerto rumbo a España el vapor «Monte Yali».

Con destino a España ha salido de este puerto el vapor «Monte Nuria». Transporta siete mil cuatrocientas toneladas de trigo.—Efe.

CELEBRA SU PRIMERA REUNION EL NUEVO GABINETE GRIEGO

Y Papandreu, que no figura entre los ministros, pide que dimita

ATENAS, 30.—El nuevo Gabinete griego, del que es primer ministro Thasaldaris ha celebrado su primera reunión, que ha sido objeto de numerosos comentarios.

El ex ministro de Economía, Jorge Papandreu, ha calificado de "trágica y dañosa para el país" la solución de Tsaldaris. "Este Gobierno—dice—no puede sobrevivir. Cuanto antes se vaya, mejor para Grecia y para el propio partido populista".

El diario de extrema derecha "Estia" califica de "crimen nacional" la solución de Tsaldaris y añade que el primer ministro solo ha tenido en cuenta los intereses de su propio partido.—Efe.

ALCALAYUD, 30.—A consecuencia de las fuertes tormentas y lluvias torrenciales que hubo ayer en la zona comprendida entre Soria, Sigüenza y Calatayud, en una remolca afianzada del río Ribot, sobre la cual pasa un puente que tiene tres metros de altura sobre el lecho del río, se produjo una corriente impetuosa de agua que en pocos momentos rebasó el nivel del ferrocarril Soria Calatayud, entre Clares y Villarroya, socobando uno de los pilares del referido puente. En que los momentos y sin que diera lugar por tanto a exámenes, pasaba el tren correo 1.355, que hizo caer el estribo y quedó hundido el puente. La máquina del tren pudo cruzar el obstáculo pero no así el tender que se hundió y sobre él se acumuló el furgón y un coche de tercera que quedó bajo el anterior.

El tren llevaba poca marcha en aquel momento y a esto se debe sin duda el que solo se despeñara uno de los vagones. Ha habido quince muertos, nueve heridos graves y treinta y uno leves. Estos últimos, tras una cura en Villarroya, continuaron su viaje.

A las dos y media llegaron al lugar del accidente trenes de socorro procedentes de Calatayud y Soria con elementos sanitarios para atender de primera intención a las víctimas y posteriormente salió de Madrid un coche sanitario dotado de toda clase de elementos quirúrgicos para proceder a atender a los heridos allí mismo y un automóvil con personal superior.

El gobernador civil ha prometido asistir al entierro de los muertos. Fuerzas de Artillería al mando de un coronel se personaron en el lugar tan pronto como se conoció el accidente, a fin de prestar los primeros auxilios a las víctimas. Se calcula en 41 horas el tiempo necesario para que pueda reanudarse la circulación en aquel punto.—Logos.

Sesento es el número de heridos en el accidente

ZARAGOZA, 31.—150 madrugada.—Durante todo el día han continuado los trabajos de salvamento y extracción de cadáveres en el barranco donde ocurrió el accidente del correo Burgos Calatayud. Al presente momento han sido extraídos los siguientes cadáveres: Francisco Gallego Vela, Juan Gamí, Augusto Romas Ferrero, Agustín Pimón Mayor, Miguel Garnedo Mariscal, Ildefonso Cartero Martínez, Cruz Rubio Abad, Santiago Aranda, Emiliano Sánchez Mieres, Félix Oza de Maestu, Iluminada Pérez Varona, una niña de seis años y un niño de cuatro que no han sido identificados. El número de heridos graves, nueve graves y leves, asiente en total a unos sesenta.—Logos.

Llegan a Soria los heridos graves

SORIA, 30.—A las cinco de la madrugada llegó a Soria de regreso del lugar de la catástrofe el tren de socorro que conduce los siguientes heridos: José Plaza, Teodoro Morán, Victoria Marcos, Antonio González Barranco, Luis Arrabal, Gregorio Aensio, D. Rotea Muñoz, Antonio Aensio y Agustín Páez, los cuales fueron hospitalizados en el provincial, pero sus heridas no son de consideración. Otros treinta y tantos heridos fueron llevados al hospital de Calatayud en camiones militares de la fuerza de Artillería de guerra de la plaza. El maquinista que conducía el tren pertenecía al depósito de Soria. Fue hallado muerto debajo del tender. Se espera la llegada de algunos muertos a Soria. Hasta la una de la tarde no se han podido extraer los cadáveres que se encuentran en el coche de tercera, ya que éste se halla empotrado en otro vagón. Se tienen noticias de que en las primeras horas de la mañana ha llegado al lugar del accidente una gran eléctrica que procede de Valladolid. El paso de la vía continúa interrumpido.

Llegan a Soria los heridos graves

CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

Una reseña hecha...

En España, tierra de toreros, que es tanto como decir tierra de valientes, acaba de morir el mejor matador de toros de todos los tiempos. Y ha muerto con la gallardía y la arrogancia con que mueren los toreros de romance y de las tonadillas populares.

El mundo entero ha comentado con el sensacionalismo que tan inesperado acontecimiento merece, esta infausta noticia. La prensa y las emisoras americanas sobre todo han lanzado emisiones y ediciones especiales para dar a conocer este infeliz suceso que ha conmovido vivamente a millares de seguidores del famoso diestro, lo mismo dentro que fuera de España.

Esperamos y suponemos que la B. B. C. de Londres se habrá ocupado también de la noticia, la más sensacional y extraordinaria del momento y estamos convencidos de que siguiendo el sistema ya tradicional de falsear estúpidamente todo suceso acaecido en nuestra Patria, la emisora londinense no desaprovechará esta nueva oportunidad para lanzar una nueva insidia contra España que, a la postre, puesto que el mundo no es tonto a pesar de que a veces parecen creerlo así los tontos de la B. B. C., acabará convirtiéndose en una nueva lanza contra los propios difamadores ya bien conocidos y definidos para todos nosotros.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO finca 40 áreas, 100 metros sobre la carretera Villalpando a 2 kilómetros Zamora, pasada la vía, pozó con motor eléctrico, árboles frutales, casa nueva dos pisos, buen corral con amplias cuadras. Tratar: en la misma. (1.241).

VENDESE tierra término Zamora, sirio Corneja pago Campana. Informes: Gestoría Pertejo. (1.242).

Ofertas

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544-Madrid. (1.136).

Varios

NECESITO chica para todo, casa poca familia, pagaré 100 pesetas con referencias. San Andrés, 42. (1.235).

Delegación Comarcal de Toro Sindicato Local de Ganadería

SUBASTA DE CUEROS

La subasta de todos los cueros que se producen en el Matadero Municipal de Toro, durante el mes de Septiembre, tendrá lugar en este Sindicato el día 1 del próximo mes de Septiembre a las ONCE de la mañana.

El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la Delegación Comarcal de Sindicatos.

El importe del anuncio será abonado por el adjudicatario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Toro, 25 de Agosto de 1947. El delegado sindical comarcal, Gregorio Lucas. 1232

Pero es seguro también que alguno de nuestros lectores pensará cómo es posible que una noticia tan clara, tan diáfana y tan sin rodeos como es la muerte de un torero sobre la arena del redondel, llegue a servir para los fines malintencionados, tendenciosos e infames de la emisora londinense. Y nosotros, que tan acostumbrados estamos a conocer sus estúpidas habilidades, aseguramos que no tendrá nada de extraño oír a la B. B. C. decir en estos días cosas como éstas:

«La muerte del famoso torero español continúa siendo el principal comentario de la prensa española. Sin embargo, nuestros corresponsales en España comienzan a informarnos sobre la verdad del suceso. A nosotros nos pareció desde el primer momento muy extraño que un torero tan extraordinario y tan condecorado de su arte pudiera morir así, de una manera tan brusca e inesperada. Nuestros enviados especiales, atendiendo consignas nuestras, han iniciado pesquisas para descubrir ciertas cuestiones subterráneas de las que tenemos sospechas evidentes. Así se ha podido averiguar que últimamente el torero muerto había caído en desgracia con el régimen opresor español y que por esta causa se había decidido eliminarle. Sin embargo, el torero contaba con simpatías generales en España y fuera de ella, por lo cual era preciso haberle desaparecido de una manera hábil y disimulada. Fue entonces cuando un agente especializado sugirió la idea de envenenar los cuernos de uno de los toros destinados a ser lidiados por el gran matador. Y, efectivamente, un baño de «curare» recubrió las finas astas que por sí solas se encargaban de hacer todo lo demás... Nuestros corresponsales han encontrado confirmación a esta teoría al comprobar que inmediatamente después de terminada la corrida los cuernos del toro autor de la muerte fueron serrados y desaparecieron por completo a fin de evitar que un análisis revelara la existencia del veneno.»

Esto es lo que muy bien puede haber dicho o puede decir cualquier día la B. B. C. de Londres o una de sus muchas filiales, en su propósito infamable de ofender y difamar a España.

Y ustedes pensarán: ¿Pero habrá nadie capaz de creer ese engendro? Y nosotros responderemos: ¿Puede nadie creer que la trágica explosión de Cádiz fué producida a causa de las experiencias que allí se realizaban para conseguir el secreto de la bomba atómica? Tan absurdo es esto como aquello. Y esto —lo sabemos todos— ha sido propalado a voz en grito con la máxima estupidez y la peor intención por los infames y difamantes microfones de la B. B. C.

TEATRO PRINCIPAL. HOY.
CAPRICHOS DE MADAME, por Katherine Hepburn y Cary Grant

NUEVO TEATRO. HOY.
EL NIJO DE MONTECRISTO por Louis Haywary y Joan Bennet

Jueves: Presentación del grandioso espectáculo lírico folklórico **SOL DE ESPAÑA NUM. 2** con la maravillosa artista **GLORIA ROMERO** y los sin rival artistas **Jos Chimberos y Hermanos Cope**

El último toro

Por Manuel PASIAR

La belleza fascinadora de la fiesta española se viste hoy con el luto de la tragedia. El ídolo que tantas veces llenó de emoción a las multitudes, su cumbio abrazado a esa inmensa pasión del torero, que en toda su aparente fiera, ofrece numerosas consideraciones humanas.

No solo es litjo y oropel de caireles lo que brilla en esa pugna entre la inteligencia y el valor del torero y la fiera y el instinto del bruto. La fiesta española, que enciende de oro y de sangre la arena de los cosos, que apasiona a las masas, que incita al diálogo, que mueve a ingenuas e intrascendentes discordias que terminan con «fusiones de vino español», es un mundo complejo en el que se mueven multitud de personajes y en el que se desarrollan con más vigor que en la vida ordinaria alegrías y dolores. No es todo oro lo que reluce en la luz del sol español en esas tardes de música y de alegres excursiones a las plazas de toros. Entre espectadores y actores media el polo de la tragedia, que puede surgir en un momento indeterminado, en cualquier plaza de España, sin tener en cuenta categorías ni privilegios humanos, aunque parezca a veces que el destino muestra sus preferencias por algunos.

Un día fué en Talavera y hoy ha sido en Linares donde otro torero que marcó época, encontró la muerte porque la desafió al valorar con un sentido español eso que en la terminología taurina se conoce con el nombre de pundonor. La honrría y la dignidad humana de Manolete han sido las principales determinantes de la tragedia. Para él hubiera sido fácil eludir el peligro hasta el máximo, pero prefirió adoptar la gallarda actitud del reto, que es el soberano gesto de las grandes figuras. La prueba fué al precio de su vida preciada y apreciada por los españoles porque español cien por cien era este hombre que ha pasado la dignidad de su patria allende las fronteras, al mismo tiempo que pasaba su figura torera entre el clamor y el aplauso de las multitudes.

Triunfó allí y triunfó aquí. Conoció de las tardes gloriosas y cuando le sonreía la vida y la fortuna encontró la muerte, tal y como correspondía a un héroe de la fiesta, enaltecida por él como innovador y estilista.

Así vivió y así murió «Josecito» al que todavía cantan los romanceros populares, y así vivió y así ha muerto Manuel Rodríguez «Manolete», el fenómeno de esta época taurina, cuya pérdida duele y acoga.

Esta es la lección generosa y profundamente humana de este español que entre sus numerosos gestos de elegancia y de nobleza, está el postumo de su muerte, abrasado por el dolor de la herida, mientras en el ruedo, entre el alarido de la multitud, se debatía, también mortalmente herido, el toro que desgarró sus músculos y privó a la fiesta española de un caballero y de un torero excepcional.

Camarada que triunfa

En las oposiciones realizadas recientemente para cubrir vacantes en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Previsión de nuestra capital, ha conseguido plaza después de realizar unos ejercicios brillantísimos nuestro querido camarada y buen amigo Andrés López Vázquez que durante largo tiempo ha desempeñado con gran acierto una plaza de oficial en la Jefatura provincial del Movimiento donde cesa ahora para pasar a desempeñar su nuevo trabajo.

Le felicitamos muy efusivamente por este éxito y le deseamos toda clase de aciertos en su nuevo cometido.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DOCTOR LUELMO AVEDILLO
Ex-médico del Real Sanatorio de Guadarrama
Consulta de enfermedades del pecho de once a una y de cuatro a seis.
Mariano Benítez, 1-entlo-derecha
Tel. 1674 Censurado 1105 ZAMORA

DOCTOR VELASCO
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL 1.º DE SEPTIEMBRE 1947

SUIZAS REUNIDAS
RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO HASTA SU DOMICILIO

Facultad de devolución

PIDA CATALOGO GRATIS

HERNANI GUIPUZCOA

A LA MUERTE DEL LIDIADOR

¡Ya no brilla en los caireles el sol de su Andalucía...!
¡Murió el diestro!
¡Ya la mano del moe tró,
No borda en los redoneles primores de torería...!

¡Nos lo has llevado, Linares! ¡Nos has robado un torero!
¡Una vida...
Que dejastes ir prendido,
—Flor de seda y alamares— entre los astos de «Islero»...!

¡Divisa verde y bermeja! ¡Tropiel! ¡Casta! ¡Poder...
...y dolor...!
Segastes el fruto en flor...
Pero ¡qué perfume dejó lo cortado al florecer!

¡Rojo onillo de la plaza, crisol de sangre español!
Hoy tu seno,
Mezcla el ogobio sereno
De los hombres de una raza, con lágrimas de mocnola.

Ni fiesto, ni sol, ni arena. ¡Todo se nos fué con él. !
¡Con su vida!
¡Que en esta España dolida
Solo nos queda una pena... y un vacío en el cartel...!

¡Crepúsculo de arrebo! ¡Murió el diestro!
¡Ya no hay oro en los crisoles!
En los ruedos españoles,
Habrá toros y habrá sol; pero ya... no habrá maestro.

Manuel MARTINEZ

Se organiza para la Feria Mayor un "Salón de Otoño" de pintura y escultura

Tendrá carácter regional y se concederán premios por valor de 10.000 pesetas

Convocado por la Organización «Siempre Zamora» y coincidiendo con la Feria Mayor de septiembre, se celebrará en los salones de la Obra Sindical «Educación y Descanso», de esta capital, a partir del día 8 de septiembre, con arreglo a las siguientes

- BASES**
- Primera.—En el deseo de que este certamen artístico constituya no sólo un exponente de la labor de los pintores y escultores zamoranos, sino también una oportunidad de contacto con los artistas de las provincias inmediatas, se decide que este «Salón de Otoño» tenga carácter regional.
- Segunda.—Se invita por ello a concurrir a esta exposición a todo los artistas, pintores y escultores de Zamora, Salamanca, Valladolid, León y Palencia, sin tener en cuenta el lugar de su residencia, es decir, que podrán presentarse allí aquellos que, procedentes de estas provincias residan fuera de ellas.
- Tercera.—Cada expositor podrá enviar las obras que desee, sin limitación de número, advirtiéndose que según la conveniencia de la organización de la exposición, podrá limitarse el número de las obras a exponer.
- Cuarta.—Todas las obras destinadas a esta exposición deberán encontrarse en los salones de la Obra Sindical «Educación y Descanso», Santa Clara número 4, a cuya dirección deben remitirse, el día 7, domingo, a las doce de la noche.
- Quinta.—La Comisión organizadora no se hará responsable de los deterioros que las obras puedan sufrir fuera del Salón de la Exposición, significando que tanto de su presentación en el mismo, como de su retirada, al término de la exposición, deberán encargarse los autores, bien por sí mismos o por personal debidamente autorizada.
- Sexta.—Todas las obras vendrán acompañadas de una fi-

MEMORIA A MANOLETE!

Por Nazario DOMINGUEZ CALVO

«Junto a un poema he visto al héroe. Iba sin trajes y sin luces con la muerte y la faena. En su mano el estoque y la mueta, en su cara la seriedad grave del artista que ya es inmortal.»

Yo me imagino el desfile triunfal de este genio desde los ruedos a filas largas y eternas de los cipreses y me conmuevo.

A través de las ondas van los poemas fúnebres que cantan la gloria de este hombre mientras la afición se emociona y se entristece. ¡Manolete ha muerto! España y el arte llorarán. Aquellos estatuarios, que ya son históricos, y aquel temple sereno del inmortal torero van a empezar ahora la epopeya de un poema que se escribirá con letras de luces y sangre mientras que el cuerpo muerto del artista se pudre de gloria y su alma desfila por los ruedos de los arcángeles entre aplausos de coros y costelaciones que alumbrarán la gloria de un mártir del arte español y castizo.

Siempre han sido los poetas y los artistas los que han movido a los pueblos. Manolete fué artista y su arte pasará a la historia con páginas doradas de luces eternas.

En su mausoleo se alzará un poema que conmovirá a los siglos y a las generaciones porque lleva en su alma el arranque y el coraje que se necesita para hacer vibrar las fibras humanas. La historia y el arte llorarán junto al ciprés que dé sombra al mármol blanco y frío que guarde el cuerpo sin luces y sin trajes del inmortal torero.

¡Manolete! Tu memoria quedará en nosotros, tu elegante y delicado estilo inspirará a los poetas cantos eternos de belleza artística y tu imagen vacía recorrerá los ruedos de España cargados de nostalgia y ten presente que los recuerdos de tus tardes conmovieron a las masas que ya no se pondrán en pie para admirar tus faenas, pero en cambio agitarán los pañuelos después de enjugar sus lágrimas, que serán símbolos de rosas y perlas que te envían desde los ruedos de tus plazas.

¡Que tu gloria traspase la tumba donde se apagan las grandes humanas y siga por los ruedos angélicos entre bendiciones de Santos que alaben tu arte como español y tu obra como ejemplar cristiano!

Descansa en paz!
¿Quieres que tus hijas se distinguan y adquieran al mismo tiempo una formación? Compralas «BAZAR» la mejor revista dedicada a las niñas.

Liquidación de los artículos entregados a los industriales de esta capital para el racionamiento del mes actual

Abastecimientos y Transportes.—La justificación de los artículos entregados a los Industriales de esta capital, para el racionamiento del mes actual, se hará ante esta Delegación provincial, Sección Inspección (Compración), en los días que a continuación se indican y tendrán en cuenta las normas observadas en meses anteriores.

Días 1 y 2 de septiembre, industria les panaderos.—En la forma acostumbrada, y de acuerdo con las normas

que se le tienen cursadas presentarán estos industriales los cupones cortados a las cartillas de sus cupones durante el mes de la fecha. Dichos cupones deben estar de acuerdo con la liquidación presentada en el Negociado de Harinas.

Días 3 y 4 de septiembre, colectivos.—Los Restaurantes, Casas de Comidas, Hoteles, Pensiones, Colegios, Paradores, Sanatorios etc. presentarán los cupones de PAN cortados a las cartillas de sus clientes durante el mes en curso.

Días 5, 6 y 7, industriales detallistas de ultramarinos.—Ajustándose a las normas recibidas, presentarán estos industriales la liquidación adjunta a los cupones correspondientes a las semanas 31, 32, 33 y 34, y que justifican los racionamientos últimamente suministrados al público. Igualmente presentarán en la casilla existente a tal efecto en la liquidación antes citada, la correspondiente a las PATATAS que tienen pendientes de liquidar, ante esta Delegación provincial.

El incumplimiento por parte de los interesados de todo cuanto se ordena por la presente nota y de las órdenes que se le tienen cursadas a estos efectos, serán sancionados con el máximo rigor.

“AUXILIO SOCIAL”

DELEGACION PROVINCIAL DE ZAMORA

ANUNCIO

Para la realización de las obras de construcción de un C. A. I. de «Auxilio Social» en Toro (Zamora) cuyos pliegos de condiciones técnicas, económicas y planos, pueden examinarse en las oficinas de la Delegación provincial de Zamora, Calvo Sotelo, número 3, admítense en sobre cerrado y lacrado en papel corriente con póliza de 4 pesetas, proposiciones con precios por unidades de obras de las comprendidas en el proyecto. Las proposiciones que ián acompañadas de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, se admiten hasta el día 9 de septiembre próximo, en las oficinas antes mencionadas.

El anuncio por cuenta del adjudicatario.

Zamora, 28 de agosto de 1947.—El delegado provincial accidental, Francisco Billesterro. 1238

¿Necesita usted hacer IMPRESOS...?

Plame al Teléfono 1570

IMPERIO

SE LOS HARA MEJOR Y MAS DE PRISA

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitar gratuitamente espacio en los periódicos.

COSAS DEL DEPORTE

ESTA TARDE PRUEBA EL ATLETICO A VARIOS JUGADORES

Y a las cuatro se enfrentarán la Gimnástica y la Unión

Si amigos. En realidad esta tarde va a dar comienzo la temporada futbolera en la capital. A las cuatro se enfrentarán en el campo del Frente de Juventudes la Gimnástica Zamorana, campeona provincial, y la Unión Deportiva, que conquistó el Tercer Copa Federación, o sea los dos mejores equipos. Este es el último campeonato.

Terminado el partido U. D. Z. Gimnástica, una selección local se opone a un once en el que formarán varios muchachos que el Atlético desea probar con vistas a su inclusión en el cuadro que intervendrá en el primer grupo de Liga.

Veremos qué resulta de esta jornada inaugural, no muy brillante por cierto...

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

A última hora nos comunican que el programa de inauguración de la temporada ha quedado refundido como sigue. Se celebrará un solo partido en el cual jugará la Gimnástica contra el Atlético (posible Atlético), saliendo en la continuación la U. D. Z. para servir de piedra de toque a los que se examinarán. El encuentro de prueba dará comienzo a las cuatro treinta de la tarde.

Félix Alonso, vencedor en la segunda etapa de la Vuelta a Palencia

Pedro Prieto entró en tercer lugar

Lucha cerrada en la clasificación general

Se corrió la segunda etapa de la Vuelta Ciclista a Palencia que organizó el Frente de Juventudes de aquella ciudad—sobre el reconocido Promonta-Barrueto, 85 kilómetros, con control en Ar de R-y El vallisoletano Félix Alonso pisó la meta en primer lugar con un tiempo de 2 h. 39 m. 05 s.; 2.º Gutiérrez (Guipúzcoa) 2 h. 4 m. 45 s.; 3.º Pedro Prieto (Zamora) 2 h. 49 m. 46 s.; 4.º Parra (Ciudad Real) 2 h. 4 m. 47 s.; 5.º R. Villa (Palencia) 2 h. 49 m. 48 s.; 6.º González (Palencia); 7.º Expósito (Burgos) ambos en el mismo tiempo que el 5.º; 8.º Manolo Iglesias (Zamora) 2 h. 41 m. 16 s.; Agustín Ortiz (Zamora).

La clasificación general queda establecida así: 1.º Félix Alonso 5 h. 50 m. 09 s.; 2.º Revilla 5 h. 52 m. 08 s.; 3.º Parra 5 h. 52 m. 09 s.; 4.º Pedro Prieto 5 h. 52 m. 10 s.; 5.º Expósito 5 h. 52. 22 s.

La etapa ha sido muy dura y especialmente en su tramo final en el que existían duras pendientes.

En la etapa de ayer Manolo Iglesias ocupó el puesto 12 y Ortiz 15.

Noticiario Sindical

SECRETARIA PROVINCIAL DE ELECCIONES SINDICALES

Con el fin de que los interesados puedan efectuar las reclamaciones oportunas ante el Sindicato correspondiente, en el tablón de anuncios de esta C. N. S. (Avenida de Requejo, número 5) se hallan expuestos los censos de empresas y productores.

Se previene que tales censos serán retirados para su confección definitiva, el día 6 del próximo mes de septiembre.

GARAGE MODERNO

Avenida de Portugal, núm. 26
SE ABRE AL PUBLICO EL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE

OPOSICIONES

Próxima convocatoria plazas oficiales
MANUEL CHAGUACEDA
DIPUTACION DE ZAMORA Plaza de la Iglesia; número 4, 1.º (1-45)

CLARIN DE JUVENTUD

CAMPIONATO NACIONAL DE ATLETISMO

Esta mañana han salido con dirección a Torrelavega (Santander) las camaradas de la Falange Juvenil de Franco de esta provincia, que forman el equipo representativo de nuestra provincia en la competición nacional de atletismo que en Torrelavega ha de celebrarse. Este equipo formado por camaradas convenientemente preparados tomará parte en todas las pruebas que en este Campeonato se desarrollan, esperando al igual que en otras competiciones ocupen un lugar destacado.

DELEGACION DE TRABAJO

Estatutos del Montepío de los trabajadores de la industria maderera

En el Boletín Oficial del Estado de 28 del actual se publican los "Estatutos Reglamentarios del Montepío interprovincial de Previsión Social de los trabajadores de la industria de la Madera" aprobados por orden de 29 de julio p.p.d., en cuyo artículo 1.º se señala el domicilio para los de esta provincia en Valladolid y en el 4.º dispone que la reducción de las cuotas correspondientes se hará con efectos retroactivos de primero de febrero p.p.d. Las prestaciones que se conceden en estos Estatutos a los trabajadores de estas actividades, son las siguientes:

JUBILACION E INVALIDEZ.—Los afiliados que se jubilen o hayan jubilado en el servicio activo de las empresas, tendrán derecho a una pensión vitalicia, cuando reúnan las condiciones que se señalan en el artículo 94, equivalente al 20 por ciento de su salario medio, cuando lleven diez o más años en el servicio activo de las industrias de la Madera; el 40 por ciento, con veinte o más años de servicio; el 50 por ciento, con treinta años en adelante de servicios; el 60%, de 40 años en adelante y el 70 por ciento, de cincuenta años en adelante al servicio de estas industrias.

VIUDEDAD.—Las viudas que reúnan los requisitos exigidos en el artículo 96, tendrán derecho a una pensión cuya cuantía se regulará de forma que sea igual al 50 por ciento de la jubilación, que, con arreglo al número de años trabajados por su marido, le hubiera correspondido, como mínimo, al cumplir 55 años de edad, con arreglo a la escala de la jubilación.

ORFANDAD.—La cuantía de estos subsidios, será de sesenta pesetas mensuales por cada huérfano, menor de 16 años o incapacitado totalmente para el trabajo.

ENFERMEDAD CRONICA.—Cuando el trabajador haya agotado los plazos del disfrute del Seguro de Enfermedad y haya trabajado cinco años en estas industrias, recibirá un subsidio de cien pesetas mensuales, más veinticinco pesetas por la esposa y cada hijo menor de 15 años, o padres sexagenarios pobres, que convivan en su hogar, sin que pueda exceder de quinientas pesetas mensuales.

SUBSIDIO DE DEFUNCION.—En caso de muerte del productor, que haya trabajado más de dos años en estas industrias, se entregarán mil pesetas a sus familiares para gastos de enterramiento y funeral.

ASISTENCIA SANATORIAL.—Se concederán los beneficios del Seguro de Enfermedad en su parte correspondiente a la asistencia médica, quirúrgica, farmacéutica y sanatorial a todos los pensionistas o subsidiarios de este Montepío que no tengan derecho a dicho Seguro.

OTROS BENEFICIOS.—Por acuerdo de la Asamblea General, autorizada por el Servicio de Mutualidades y Montepíos Laborales, se podrán crear instituciones para huérfanos de los socios y sanitarias de profilaxis, asistencia y convalecencia para los socios o sus parientes en primer grado; préstamos con garantía, sin intereses; creación o ayuda a escuelas profesionales para los productores y sus hijos; ayuda por paro y las demás prestaciones que se refiere el artículo 12 del Reglamento de Mutualidades.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Zamora 30 de agosto de 1947.—El delegado de Trabajo.

Es la mejor revista infantil, en sus páginas colaboran los mejores dibujantes, los mejores escritores. Todo su contenido va encaminado a divertir a las niñas, formando al mismo tiempo un sentido moral y su buen gusto.

Noticias y avisos

PAGO DE PENSIONES A LOS HUÉRFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA

Junta Provincial de Beneficencia.—El próximo martes, días de septiembre, a las cinco de la tarde y hasta las seis como máximo, se harán efectivas a los huérfanos de esta capital las pensiones correspondientes a dos mensualidades, a cuyo efecto los perceptores, cuya lista se encuentra expuesta en el tablón de anuncios, se personarán debidamente documentados para acreditar su personalidad y provistos de los correspondientes timbres.

A los huérfanos residentes en la provincia se les harán efectivas las pensiones, como de costumbre, por conducto de las Alcaldías.

Libramientos de Hacienda

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido puestos al pago en el día de ayer los libramientos extendidos a nombre de los señores siguientes:

- César Cortada, Aureliano Giraldo, Nicolás García, Bernardino Sánchez, Claudio Hernández, Julio Santolá, Ramón Iglesias, Santiago Mañas, Antonio Piorno, Rogelio Díaz, Avelino Moure, Manuel de Avila, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Francisco Pérez Lozano, Santiago Lorenzo, Pablo Alonso, Manuel V. G., Tomás Hernández, Pedro Arias Gago, Macario Peñañz, Antonio García, Angel Ramos, Angel Matellán, Indalecio Buenc, Ursicino Dominguez, Elías Ciego, Félix Vara, D. Jote Prada, Justo Hernández, M. dardo Rivera, Modesto Beitán, Matías Acuña, Arturo Lozano, Antonio Blanco, Luis González, Laura Fernández, Porfirio Nafra, Julián Palazuelo, Eleuterio Monje, Julio Fernández, Enrique de Pablo, Manuel Martín, Angel Rodríguez, habilitado de Industria, Benito Huicuroo, Victoriano Velasco, José C. Vero, José García Gómez, Vicente Díez, Santiago García, José María Martínez, administrador de la Prisión.

Clases Pasivas

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda han sido fijados también los días siguientes para el percibo de haberes por las Clases Pasivas:

- Día 1.—De tres a tres y media Montepío Militar; de tres y media a cuatro Montepío Civil; de cuatro a cuatro y media, tropas; de cuatro y media a cinco, jubilados; de cinco a cinco y media, jefes y oficiales.
- Día 2.—De once a doce y media, señores habilitados.
- Día 3.—De doce a doce y media, todas las nominas.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Don Atilano López Arias y don Claudio Rodríguez.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 30 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 375 y con 2,50 los terminados en 75.

Notas de sociedad

VIAJEROS

Procedente de León donde reside desde el mes de junio desempeñando el cargo de inspector jefe de la Delegación de Trabajo, ha llegado a nuestra capital para pasar unos días en compañía de sus padres y hermanos después de permanecer durante una temporada en Gijón, nuestro querido amigo don Argimiro Luengo, muy conocido en Zamora por haber desempeñado durante varios años el mismo cargo de jefe de la Inspección. Nos complace, en expresarle nuestro más cordial y afectuoso saludo de bienvenida, deseándole una gratísima permanencia entre nosotros.

Guía religiosa

DOMINGO 31 DE AGOSTO
XIV de Pentecostés

SANTORAL: Ramón Nonato, card.; Domingo del Val, niño; Paulino, ob.; Robustiano, Marcos, Teodoro, Rufina, mrs.; Optato, Aidano, Amado, obs.; Aristides, confesor.

CULTOS

- SAN VICENTE MARTIR:** Misas a las ocho, ocho y media, nueve y media, diez, once y doce y media.
- Santo Rosario a las ocho.
- SANTIAGO DEL BURGO:** Misa a las diez.
- SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO:** Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.
- Santo Rosario a las cuatro.
- SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESBITAL DE SAN ILDEFONSO:** Misa a las nueve.
- SAN JUAN DE PUERTA NUEVA:** Misas a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.
- Santo Rosario a las ocho.
- SANTA MARIA DE LA HORTA:** Misas a las ocho, a las diez y a las once y media.
- Santo Rosario a las cinco y media.
- ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA:** Misa a las nueve.
- SAN LAZARO:** Misas a las siete y media, nueve y once.
- Santo Rosario a las cuatro.
- SAN ESTEBAN:** Misas a las cinco, la de la Adoración Nocturna. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.
- SAN TORCUATO:** Misas a las ocho, nueve, once y trece.
- Santo Rosario a las seis y media.
- CAPILLA DE LA MATERNIDAD:** Misa a las siete y media.
- LOURDES:** Misas a las ocho y media y nueve y media.
- SANTA CLARA:** Misas a las ocho y media y a las diez.
- SAN FRONTIS:** Misa a las nueve y media.
- Santo Rosario a las cinco.
- SEPULCRO:** Misa a las ocho.
- CABAÑALES, ANEXA:** Misa a las nueve y media.
- Santo Rosario a las cuatro.
- JOSEFINAS:** Misa a las ocho y media.
- MARINAS:** Misa a las ocho.
- LA MAGDALENA:** Misas a las ocho y a las nueve.
- CONCEPCIONISTAS:** Misa a las ocho y cuarto.
- SANJUANISTAS:** Misa a las ocho.
- SAN ANDRES:** Misa a las nueve.
- AMOR DE DIOS:** Misa a las siete y media.
- Santo Rosario a las tres.
- TRANSITO:** Misa a las ocho.
- Santo Rosario a las seis y media.
- LUNES 1 DE SEPTIEMBRE**
- SANTORAL:** Gil, ob.; Sixto, ob.; Amón, dc.; Leto, Régulo, Prisco, mrs.; Ana, pfsa.; Victorio, ob.; Verena, vg.
- CULTOS**
- SAN VICENTE MARTIR:** Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
- Santo Rosario a las ocho.
- SANTIAGO DEL BURGO:** Misa a las diez.
- SAN ANDRES:** Misa a las ocho y media.
- CAPILLA DE LA MATERNIDAD:** Misa diaria a las siete.
- SANTA MARIA DE LA HORTA:** Misas a las ocho, ocho y media y diez.
- Santo Rosario, a las ocho y media.
- SANTA LUCIA:** Misa a las nueve.
- SAN TORCUATO:** Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
- Santo Rosario a las ocho.
- LOURDES:** Misa a las ocho y media.
- SANTA CLARA:** Misa a las ocho y media.
- Santo Rosario a las seis y media.
- SAN ESTEBAN:** Misas desde las siete hasta las diez todos los días.
- Santo Rosario a las ocho.
- SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO:** Misas a las ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las siete y media.
- SAN JUAN DE PUERTA NUEVA:** Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las ocho.
- SAN LAZARO:** Misas a las ocho, ocho y media y nueve.
- Santo Rosario a las ocho y media.
- SAN FRONTIS:** Misa a las ocho y media.
- CABAÑALES:** Misa a las ocho.
- MAGDALENA:** Misas a las siete y nueve.
- SANJUANISTAS:** Misa conventual todos los días a las ocho.
- TRANSITO:** Misa a las ocho.
- MARINAS:** Misa a las ocho.
- CONCEPCIONISTAS:** Misa a las ocho y cuarto.
- CASA NOVIADO DEL "AMOR DE DIOS":** Misa a las siete y media.
- JOSEFINAS:** Misa a las ocho.

LA PALABRA DADA

Por Ismael HERRAZ

Aquel punto de vista que pudiéramos llamar europeo—aunque la palabra tenga una connotación tan miserable y con la cual intentamos cantar a la tremenda crisis británica, en realidad, muchas cosas de las apreciaciones al uso. En general, el dramático instante de Inglaterra está siendo cronometrado con medidas de tipo descaradamente financiero, o con acusaciones meramente sociales, en las que se quiere envolver, a nuestro juicio, injusto, o cuando menos, prematuramente, al partido laborista. Ambas esquinas del problema son, o nos parecen tan livianas y unilaterales, que casi nos atreveríamos a decir que no representarían gran cosa frente a la Historia. Inglaterra y su devenir histórico no son fenómenos insensibles para el resto del mundo y de su periferia. Lo que Gran Bretaña ha sido y es, y sobre todo, lo que Gran Bretaña parece abocada a ser, preocupa a la conciencia de muchas gentes europeas. Son, por consiguiente, los síntomas agobiadores de su crisis, realidades muy vivas y acuciantes frente al destino de Europa.

Las recientes y dramáticas colaciones del Poder inglés sobre la libérrima y tradicional economía británica han elevado por todas partes un eco abrumador de amargos comentarios. Son, a pesar de todo, las propias opiniones inglesas las que ejercen una mayor sugestión sobre nuestros criterios. El comentario del "Manchester Guardian" a las medidas sobre la convertibilidad de la libra esterlina es, seguramente, el que enjuicia con mayor dureza la situación y sus perspectivas.

El viejo y prestigioso periódico de los Taylor afirma que Inglaterra ha roto de un golpe la palabra dada a "veinticuatro naciones". Sin sentirnos afectados inmediatamente por la decisión, y, caso precisamente por ello pudiéramos atribuir a estas palabras un sentido excesivo, no tanto por no ser reflejo de una realidad, como por no cifrar la verdadera y palpante realidad de la crisis.

No es ya la órbita de la economía y de las finanzas donde hoy vemos sentirse el peligro y el nombre de Inglaterra. El gobierno laborista hace frente como puede a una situación creada por la angustiosa exigencia de una guerra jugada y vencida a vida o muerte. Los onerosos deberes y obligaciones nacidos en esta victoria son perfectamente comprensibles, y en un grado mayor o menor tienen sus antecedentes en la postguerra anterior. También entonces los síntomas gravísimos de la guerra se reflejaron en la economía inglesa. El año 1921 representa una fase de depresión industrial sin precedentes en la historia británica, y que hizo crecer en proporciones alarmantes la población desocupada. Huelga de mineros y huelga general son los dos instantes agobiadores de aquella crisis social y económica. Durante casi dos lustros el número de los sin trabajo rara vez bajó de un millón, elevándose en ocasiones a dos. El desastre se evitó entonces con medidas férreas que—justo es decirlo—ya en aquellos años comenzaron a alterar la fisonomía inglesa.

Ahora bien, y con ello centramos las razones de este artículo, la política británica, indolente en su soberbio prestigio, imponía fórmulas internacionales y disponía a su antojo de colaboraciones sumisas como la de Francia. La grave situación de la economía interna arañaba apenas el sólido prestigio mundial de Inglaterra. El "Rule Britania" era aún una indiscutible voz de mando sobre la tierra. Si en un panorama escuetamente económico, alguna o algunas naciones se veían obligadas a sufrir determinadas vejaciones de la palabra inglesa, ningún diario británico se sentía compungido por tal causa. ¿Qué ha ocurrido hoy? ¿Es posible que la tensión gigantesca de las fianzas baste por sí sola para cortar el resuello del orgullo británico? Nos parece que las causas van mucho más lejos. No es en Washington, sino en Yalta, donde Inglaterra hipoteca su crédito. Son hechos políticos, puros y escuetos, hechos de hegemonía política los que cuentan y pesan en el último de esta conlocación internacional. No son las palabras dadas sobre un fenómeno dinerario las que interesan a Europa porque el crédito de Inglaterra estaban bien a salvo de estas contingencias dramáticas de la coyuntura económica. Si el señor Churchill explica un día con sinceridad sus timidas supeditaciones frente al mariscal Stalin, creemos que podrán ser entendidas muchas cosas. A Europa le importa la palabra dada a Polonia—umbral horrendo de millones de muertos—y no las accidentales reservas o modificaciones de un contrato mercantil.

Para estas sabe de sobra que se bastará el crédito y la fortaleza, antiguos del Imperio inglés. Para salvar a Polonia, a Yugoslavia, a Rumanía, a Bulgaria, etc. puede el mundo civilizado contar en estos momentos con Inglaterra? Sólo de

ZAMORA ANTE EL DOLOR DE CADIZ

RELACION de donativos en dinero recaudado por las camaradas de la Sección Femenina de la Local de Zamora, para la Campaña de Cadiz.

- Ramiro Herra, 100 pesetas; Palace Hotel, 25; Magdalena Román, 5; Salustiano Rodrigo, 5; Juan Luis Sevillano, 5; Elena Gorzáez, 2; Nicanora Gairote, 0'25; Saturnino Núñez, 2; Agustina González, 0'50; Luz Vaquero, 1'30; Carmen Pulido, 1; José Pérez, 1'50; Uca señora, 0'30; Pilar Robes, 1; Gaspar Casado, 0'50; Cándida Sánchez, 0'40; Encarnación Calles, 0'45; Teófila Chica, 1; Adolfo Hernández, 5; Viuda de Cueste, 10; Viuda de Claudio Rodríguez, 100; Francisca Hernández, 5; Mari Fernández, 5; Leo Pérez, 5; Asunción Pascual, 1; Albino Pérez, 3; Clemente del Cura, 15; Severiana Casas, 5; Joaquín Barrios, 2; José de la Peña, 25; Juana Jambriua, 2; Bernardo Alonso, 25; Isabel Bernardo, 1; señora Prada Canillas, 5; Pablo Domínguez, 2; Eluterio Moja, 15; señora de Sanz, 2; Francisco Rodríguez, 10; Juan Losada, 5; Carlos Galindo, 5; señora de Juan Losada, 5; viuda de Guisajo, 5; viuda de Alonso, 25; Almacenes Santa Clara, 50; Francisco Pascual Tascó, 25; Maximino Barrios, 1; una joven zamorana, 5; Emiliانا Antón Muñiz, 25; Candelas Peláez, 1; Celestino Díez, 15; Concepción Nieto, 1; Lucio Astudill, 5; Alvaro García de Castro, 5; Narciso Prieto, 5; Dacio Veigara, 5; Jerónimo Aguado, 5; Almacenes Kencero, 5; Heriberto Hernández, 25; Sederías Sevillano, 10; viuda Higinio Meino, 5; viuda de Fernández, 25; viuda de Ferrero, 5; Antonio Sánchez, 1; Elera de la Torre, 2; Francisca Rodríguez, 5; Emilia Santos, 1; una sirvienta, 1; Carmen Fontón, 5; Gutiérrez Vera, 25; Manuel Ferrández, 0'50; Rafael Martínez, 1; señora de Castro, 5; Ernestina Remos, 1; José Bernal, 1; Valentín Quevedo, 2; Paulina Malas, 1; Gemma Hernández, 1; Luis López, 2; Blas Gorzáez, 0'50; Manuel Calvo, 5; Isabel Montero, 1; Atilano Amig, 1; Luci no Estibar, 1; Andrés Villabr, 6; Práxedes Miranda, 3; señora de Santos, 1; Delfina Ribano, 1; Fermín B. Hayes, 2; Victoriano Vega, 1; señora P. Balasa, 3; Pio Roa Rodríguez, 2; Mariano Gorzáez, 5; Herminigildo Casasca, 25; Narciso Vega, 2; Jerónimo Lóez, 2; María Elena Hernández, 2; Manuel Calvo, 0'50; Manuel López, 1; José Salas, 10; María Hernández, 2; Ignacio Medraco, 25.

(Continuará)

Nombramiento de maestras interinas

Consejo provincial de Educación Nacional.—Teniendo que proceder a los nombramientos de maestras interinas para las vacantes ocurridas desde primero de julio último, en que han estado en suspenso los nombramientos en dicho carácter a consecuencia de las vacaciones, por el presente se convoca a las maestras que figuran en los primeros números de la lista de maestras interinas que a continuación se relacionan para que el día 2 de septiembre próximo y hora de las doce de la mañana, se personen en la Delegación de Enseñanza Primaria a la elección de las escuelas vacantes, pudiendo delegar en otra persona en el caso de que no puedan asistir personalmente.

Maestras a quienes se convoca

- Núm. 1.—Doña Amelia Andrés Gutiérrez.
- Núm. 2.—Doña Rosario Pasco Serrano.
- Núm. 3.—Doña A. Bina Vidal Casas.
- Núm. 4.—Doña Edemira Vidal Casas.
- Núm. 5.—Doña Cándida Casquero Casquero.
- Núm. 6.—Doña Luisa López Alvir.
- Núm. 7.—Doña María Asunción Blanco García.
- Núm. 8.—Doña Carmen de Toro Mateos.
- Núm. 9.—Doña Francisca Matín Rodrigo.

aquellas horas—horas regidas de una manera soñambula por Winston Churchill—nacien las preocupaciones de Europa. Es la palabra dada a Polonia—símbolo absoluto de todas las otras palabras—la que Europa lleva clavada atrocemente en el corazón. Y es esa palabra renegada, aquella que habría de resucitar primero el honor de la Historia, para que todas las demás incomodidades accidentales se nos dieran por resueltas.

(Especial para IMPERIO). (Prohibida la reproducción)



La pesca se aleja

Por Juan Antonio DE ZUNZUNEGUI

Mi amigo el armador da dos vueltas más el chiquito dejando sobre la mesa estrenada de pino un círculo morado y luego preocupado me confiesa.

—Esto de la pesca se nos está poniendo cada día peor... con decirte que estoy pensando en ir a hacer una costera a Buenos Aires a ver qué sale por allí.

—Es que por estas costas...

—En Europa hay ya poco que hacer... claro... Antiguamente la distancia a que se pescaba el bonito era la que podían ir las boniteras de vela, embarcaciones frágiles y la distancia oscilaba entre las cincuenta y las doscientas millas de la costa. Más tarde empezamos a pescar los de este litoral con las parejas de arrastre que aunque eran más hechas a la mar que las boniteras tenían limitado su radio de acción por llevar carboneras pequeñas... y pescaban a una prudencial distancia de la costa francesa y de la de España. Las parejas todas tenían máquina ya. Luego vinieron los "bons" que se desfilaban un poco más lejos y pescaban también como las parejas al "arrastre". Por entonces se iba hasta la Rochelle y muy al norte de Galicia. Estos "bons" y parejas fueron incrementándose en tamaño y número y fueron esquilmando todos los víveres de pesca de las cercanías y claro es tuvieron que ir alejándose en busca de pesca llegando en la actualidad a tener que pescar en aguas irlandesas en los bancos llamados "Gran Sol" que era hasta hace poco la zona más fructífera de Europa pero ahora en los tiempos posteriores a la guerra mundial han quedado esos bancos casi esquilimados a pesar de que durante la guerra ni ingleses ni franceses acudían a este centro pesquero... Pero las cosas se han puesto ya tan mal que recientemente los ingleses tratan de vedar estos bancos para que no desaparezca por completo de ellos la pesca, sobre todo la merluza y el besugo...

Esto nos hace pensar a los armadores españoles en nuevos desplazamientos a mayor distancia y en la actualidad los "bons" que se construyen son capaces de pescar el bacalao al norte de Irlanda y por el sur se desplazan hasta Cabo Verde y no falta armador, yo entre ellos, que estudiemos la posibilidad de llegar con los "bons" y las parejas a la costa del Plata e incluso dotándoles de buenas cámaras frigoríficas puedan alcanzar el Cabo de Buena Esperanza a los famosos bancos de las "aguas" (aguas) como las llaman portugueses e ingleses.

Mi amigo como un fibión y toma un trago de vino. Luego continúa:

—Esto en cuanto se refiere a la pesca de arrastre pues en lo que se refiere al bonito también han variado los procedimientos de pesca y las distancias... desde el antiguo procedimiento de la celoca (hoja de maná) que escondía el anzuelo para pescar a la caeca y la "xarda" que consistía en cerrar en la red una cantidad de anchoa que sirviese de cebo o cebo para atraer el bonito y entonces parado el barco a la deriva pescaban el bonito a mano cosa que llegaban a hacer en grandes cantidades... Hoy día este procedimiento lo sustituyen por otro que denominan "oreo": (porque pescan con varas o cañas ocaando las varas de proa a popa con el barco parado y sustituyendo la anchoa del cebo por otros peces pescando primero a "arrastre", que son generalmente, besugos pequeños, chillos, aligotes, chicharos, que para vararlos los meten primero el viento con un fuelle para que tengan flotabilidad).

Está pesca del bonito y del camarón se lleva a cabo a distancias grandísimas de la costa por "bons" potentísimos hasta cincuenta toneladas que llegan casi al Ecuador buscando las grandes manadas de camarones que tanto abundan en las zonas calientes del Ecuador.

La pesca se aleja cada vez más y los procedimientos cambian y mejoran. No tardará el tiempo en que se utilice el radar para pescar. Por noticias que tengo ya los noruegos usan la sonda eléctrica para pescar los bancos de sardina al "arrastre"... pues hasta ahora para pescar esos bancos era necesario verlos o mazarlos a bulto para que subieran a la superficie...

Luego me mira con cierta melancolía y exclama: Todo escasea y se pone cada vez más difícil... todo se aleja, hasta la pesca.

(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción.)

ULTIMA NOTICIA TAURINA

PEPE LUIS VAZQUEZ COMPLETARA EL CARTEL DE LA PRIMERA CORRIDA DE LA FERIA

De madrugada nos comunicó la Comisión taurina de Siempre Zamora, desplazada a Madrid para completar los carteles de Feria, que la primera corrida ha quedado hecha con Pepe Luis Vázquez, o sea que el día 10 torearán en la Plaza de Zamora Pepe Luis Vázquez, Pepi Martín Vázquez y Rovira.

Aunque también dicha Comisión que se gestiona la firma de un gran matador para el segundo festejo, cuyo nombre — que causará sensación — será facilitado tan pronto se ultime el contrato.

Esta tarde, verbena en San Martín

La Comisión de Fiestas de Siempre Zamora, dará esta tarde, en el Parque de San Martín, una gran verbena a precios muy populares. Habrá animados bailes desde las 6:30 hasta las 11 de la noche y, como de costumbre, funcionarán los servicios de bar americano, mesón típico, puesto de churros y helados, etc. etc. Dos formidables orquestas darán alegría a la fiesta que promete estar muy concurrida.

"Si viviese Roosevelt acaso España estaría representada en la Conferencia Interamericana"

"La presencia de España y Portugal en Petrópolis sería un abrazo dado a través del Atlántico entre las dos márgenes de occidente"

NO DEJE DE ASISTIR HOY

a los animados bailes que "SIEMPRE ZAMORA" celebrará en San Martín de 6:30 de la tarde a 11 de la noche

PRECIOS POPULARÍSIMOS
CABALLEROS, 4 PESETAS
SEÑORITAS, 2 PESETAS

Los judíos del "Exodo 1947" invitados a resistir al "fascismo británico"

Por el jefe israelita de uno de los buques que navegan hacia Hamburgo

LONDRES, 30. — Un mensaje recibido del "Guhnymede Parm" uno de los barcos que llevan a Hamburgo judíos del "exodo 1947", indica que el jefe de los pasajeros de dicho buque, Mordechai Miry Vohsmah, pidió a sus correligionarios, en medio de delirantes aplausos que continúan en su resistencia al "fascismo británico", afirmándoles que tienen en sus manos el porvenir de su raza. —Efe.

LASKI ELOGIA AL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 30. — Harold Laski, ex presidente del partido laborista británico, ensalza en el órgano socialista "El Populaire" al Gobierno francés por haber resistido "la presión británica" en el asunto del exodo 1947 y en particular por su noble actitud al no haber obligado a los refugiados a desembarcar en Por Du Bouc". —Efe.

Para sus hijas "Bazar" la mejor revista infantil. La que las enseña, divirtiéndolas. No deje de comprarla.

LA AFICION MEJICANA se UNE AL GRAN DOLOR MUNDIAL POR LA MUERTE DEL DIESTRO CORDOBES

Declaraciones de Silverio Pérez

LA HABANA, 30. — En una entrevista exclusiva con la United Press, el diestro mejicano Silverio Pérez ha declarado que la trágica muerte de Manuel Rodríguez "Manolete" es una gran pérdida para la afición taurina.

La afición mejicana se une al gran dolor mundial de la trágica desaparición de "Manolete" y, personalmente, puedo decir que me ha causado gran pesar la muerte del gran torero, magnífico compañero y amigo personalmente.

Añadió Silverio Pérez que "difícilmente habrá otro torero que pueda ocupar el puesto que Manolete deja vacante, porque el diestro cordobés era uno de los más grandes toreros de todos los tiempos". —Efe.

UN MINUTO DE SILENCIO

MEJICO, 30. — En las funciones de teatro y en las sesiones cinematográficas celebradas anoche en esta capital, las compañías mejicanas guardaron un minuto de silencio como tributo al diestro español Manuel Rodríguez "Manolete", muerto en la plaza de toros de Linares al ser cogido por un mihra. En el teatro "Follies" el actor cómico Jesús Martínez Palillo hizo una breve elegía del diestro español. En el teatro "Iris" Roberto Soto hizo otra elegía al igual que en los teatros "Ideal",

"Fábregas", "Arbeu", "Lirico" y "Bellas Artes". —Efe.

DUELO EN LAS PENAS TAURINAS PORTUGUESAS

LISBOA, 30. — Los diarios portugueses de la mañana publican en su primera plana extensas informaciones sobre la muerte del diestro español Manuel Rodríguez "Manolete" con amplias noticias de la agencia Efe. El matador de toros portugueses Diamantino Vizeu y su apoderado "Punteret", salieron ayer noche con dirección a Córdoba para asistir a los funerales de Manolete, pero tuvieron que regresar por tener el diestro que torear mañana en Caldas.

Las peñas taurinas tienen la bandera a media asta y el Sindicato de Toreros ha pedido un minuto de silencio al empezar las corridas de mañana. Los lidiadores llevarán brazalete negro en señal de duelo. Algunos aficionados intentarán alquilar un avión para trasladarse a Córdoba. —Efe.

100 LIBRAS ESTERLINAS POR MINUTO

LONDRES, 30. — El periódico "Daily Mail" publica en primera plana una información sobre la muerte del diestro español Manuel Rodríguez "Manolete", en la plaza de toros de Linares, con el siguiente título: "Dos orejas y un rabo para Manolete". Como subtítulo aparece la frase: "Ha sido el adiós español".

La información dice: "Dos orejas y un rabo le fueron llevadas a Manolete antes de morir al hospital de Linares, donde se hallaba el diestro rodeado de sus afligidos admiradores. Durante su trabajo Manolete ganaba 100 libras esterlinas por minuto. La gente lanzaba sombreros, bastones, flores y prendas de vestir al ruedo cuando toreaba y aparecían numerosos pañuelos agitados por la muchedumbre que asistía a las corridas, que se asemejaban a mariposas en vuelo. Veinte mil personas han desfilado por el hospital llevando coronas de flores. Durante la corrida celebrada en Linares dió muerte a un mihra considerado como uno de los toros de casta más peligrosos del mundo. Lo mató de una sola estocada, pero en ese mismo momento el toro le dió la cornada mortal". —Efe.

COMENTARIO DE "DAILY HERALD"

LONDRES, 30. — El diario "Daily Herald", órgano del partido laborista británico, publica hoy el siguiente comentario en relación con la muerte del diestro español Manuel Rodríguez "Manolete": "La mayoría de nosotros consideramos las corridas de toros como un recuerdo cruel de los tiempos medievales pero pocas personas negarían el valor de Manolete, el más grande torero de todos los tiempos que ha muerto de una cornada en la plaza de toros de Linares.

Multimillonario a los treinta años, Manuel Rodríguez se iba a retirar en el plazo de un año. Frágil y estirado tenía sin embargo gran fuerza de muñecas y desafiaba fantásticos pesigos. Sin ir más lejos, hace unas semanas un colega le vió matar un toro con una perfección indolosa para el toro a pesar de la dolorosa cornada que había recibido en su pantorrilla el torero. Anoche en la emisión de la BBC para España rindió tributo a la memoria del diestro español John Macks, principal técnico británico en corridas de toros. —Efe.

GRAN TORERO Y GRAN ESPAÑOL

WASHINGTON, 30. — El encargado de Negocios de España en esta capital, Baraibar, ha declarado que la muerte del famoso torero Manuel Rodríguez "Manolete" constituye una irreparable pérdida para los aficionados taurinos de todo el mundo. Dijo Baraibar que conocía personalmente a Manolete y que no sólo era un gran torero sino un gran español. Añadió que su muerte solo puede compararse en tristeza a la de Joselito, ocurrida en Talavera de la Reina el 17 de mayo de 1920. Señaló por último, como dato curioso, que ambos matadores de fama internacional hallaron la muerte en plazas de ciudades pequeñas. —Efe.

"CAMPEON MUNDIAL DEL TOREO"

NUEVA YORK, 30. — El diario "The New York Times", ha reproducido extractos de una crónica del correspondiente de la agencia Efe, en la que éste glosaba días atrás la favorable posición política norteamericana de hoy hacia los países neutrales de Europa, que mantienen una firme línea anticomunista. El "New York Times" dice que "Francisco Luontinen es el más conocido de los correspondientes españoles en Norteamérica y que sus crónicas tienen una extensísima difusión en España" donde aquél artículo produjo muchos comentarios. —Efe.

NUEVA YORK, 30. — La muerte de Manolete, su noticia y los datos

100.000 PERSONAS EN EL ENTIERRO DE MANOLETE

(Viene de la primera pag. 1.º col.)

ca al gran torero en nombre de la ciudad. —Logos.

LINARES, 30. — A la una de la tarde, ha marchado con dirección a Córdoba una comisión formada por tres concejales con objeto de asistir al entierro de Manolete.

También han marchado en coches infinidad de aficionados y amigos del gran torero cordobés. —Logos.

CORDOBA, 30. — En el Ayuntamiento y en la casa de Manolete, se guen recibiendo multitud de telegramas de pésame de toda España.

Han llegado numerosas personas de toda Andalucía para asistir a entierro. —Logos.

EL ENTIERRO

CORDOBA, 30. — A las cinco y media de la tarde en la iglesia de San Nicolás de la Villa se han celebrado solemnes horas fúnebres por el alma del malogrado torero Manuel Rodríguez "Manolete". Muchas horas antes de la señalada para la fúnebre ceremonia los alrededores de la iglesia se hallaban abarrotados de público y como la iglesia es poco espaciosa no pudieron penetrar ni la cuarta parte de los que lo hubieran deseado, conformándose con esperar en el Paseo del Gran Capitán a que terminase el funeral. La iglesia lucía espléndida iluminación eléctrica y de cera. Concurrió a la ceremonia el clero de las doce parroquias de Córdoba oficiando el titular de esta parroquia.

En la presidencia se hallaban el marqués de la Valdavia, que ostentaba la representación del biográfico del desgraciado lidiador, han tenido amplio eco en la prensa norteamericana, que también ha publicado numerosas fotografías del famoso torero, que había llegado a los momentos culminantes de este arte.

Un toro ha matado al campeón mundial del toro, es el título periodístico, mitad deportivo, con que aquí se ha encabezado generalmente dicha información. La singularidad y fama de Manolete, en su arte, es comparada por algunos periódicos yanquis a la de Joe Louis en el boxeo y Babe Ruth en base-ball.

Algunos periódicos calculan la fortuna personal de Manolete en cuatro millones de dólares y añaden que era el artista mundial que en estos días, proporcionalmente, había ganado más dinero en menos tiempo, recordando que en Méjico hubo corridas en que por el trabajo de una hora cobró veinticinco mil dólares. Los periódicos recuerdan también que Manolete había estado varias veces en Nueva York y otras ciudades norteamericanas durante sus recientes viajes a Méjico. Aunque en los Estados Unidos no está permitida la celebración de corridas de toros, Manolete era periodísticamente muy popular aquí por sus actuaciones en Méjico y por la proyección de noticias cinematográficas donde aparecía el lidiador en el último viaje del célebre torero a Méjico.

La colonia hispanoamericana de Los Angeles, quiso organizar allí una exhibición pública de Manolete, ansiosa de admirar directamente la suerte. El proyecto era que Manolete actuase en un simulacro de lidia sin picadores ni banderillas, ni suerte de matar. Pero Manolete, al recibir dicha proposición, la acogió sin ningún interés y de otra parte, las autoridades de Los Angeles negaron el permiso para la celebración del espectáculo, basándose en una ley de Norteamérica que prohíbe martirizar a los animales sin finalidad práctica. —Efe.

LA PRENSA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 30. — Los diarios argentinos, que tradicionalmente guardan silencio absoluto en todo lo que se refiere a actividad taurina, han publicado destacadamente la noticia de la muerte de Manolete. El diario "La Prensa", que es el que mantiene una línea más rigurosamente antitaurina, publicó trece líneas y "La Nación" veintitres.

Otros diarios, más flexibles, en especial de la tarde, dedican informaciones más amplias, aunque con algunos errores. Uno de ellos dice que la muerte de Manuel Rodríguez ha producido "desesperado dolor en sus hermanos los gitanos". Se hace notar que los españoles que viven en Buenos Aires conocieron antes de que lo publicaran los periódicos, la trágica muerte del gran diestro español. —Efe.

BUENOS AIRES, 30. — Los periódicos bonaerenses de la tarde publicaron la noticia de la muerte de Manolete con mucha extensión. Por su parte, "La Prensa" le dedica un párrafo, y "La Nación", dos. —Efe.

ministro de la Gobernación; vicario general de la diócesis, en representación del prelado, que se encuenra ausente; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alfonso Ortiz Miranda Valdés; jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, don David Jato Miranda; alcalde de la capital, don Luis Fernández; presidente de la Diputación provincial, don Enrique Salinas; general de Artillería, don Mahuel Aguilar Galindo, jefe que fué de Manolete cuando cumpia el servicio militar; ex matador de toros Machaquito, en representación del Montepe de Toreros; don Alvaro Domecq; empresario de la Plaza de Toros de San Sebastián; comisario general de Policía, en representación del Montepe de Policía, señor Queiro; apoderado del diestro Manolete, José Flores Camará, y familiares del finado.

En otra presidencia se efectuó, trabajaron todos los toreros que allí vinieron para asistir al sepelio del infortunado torero.

Una vez terminado el funeral, la comitiva, con cruz alzada, se dirigió al domicilio del finado donde fué sacado el féretro y colocado en la carroza. Antes de ponerse la comitiva en marcha el gobernador civil dió lectura al decreto del ministro de la Gobernación por el que se concede a "Manolete" la Cruz de Beneficencia. Terminado éste el Marqués de la Valdavia colocó sobre el féretro las insignias de la mencionada condecoración. Seguidamente se puso en marcha la comitiva por el itinerario ya reseñado. El comercio cerró sus puertas y en numerosos talleres y obras paró el trabajo para que los obreros pudieran asistir al sepelio. Seguían a la comitiva numerosos coches cuajados de coronas y una muchedumbre como nunca se recuerda. Inmense gentío se agolpaba en los balcones y calles preshechando en emocionante silencio al paso del fúnebre cortejo. El féretro era llevado por toreros que se fueron turnando hasta llegar al cementerio. No se recuerda una manifestación de duelo semejante y puede afirmarse que ha tomado parte la población entera. En el barrio de Santa María, donde nació y vivió el popular torero, la muchedumbre se agolpaba en la Plaza de Lagunilla donde vió el malogrado diestro dando muestras de gran dolencia. Algunas mujeres lloraban y algunos hombres a penas podían contener las lágrimas. Se calcula en cien mil el número de personas que han asistido al sepelio.

Después continuó la comitiva por las calles céntricas de la ciudad hasta llegar al Paseo de la Victoria, que se encontraba atestado de una gran muchedumbre que llegaba hasta el cementerio.

A las nueve de la noche llegaba el fúnebre cortejo al sagrado recinto, cuyos alrededores presentaban imponente aspecto. Asimismo, el cementerio se encontraba invadido por gran multitud. A la llegada al cementerio hubo momentos de emoción porque el gentío rodó el féretro muchos se disputaban el honor de llevarlo en hombros hasta el lugar donde habían de reposar los restos. Llegaron hasta el cementerio el marqués de la Valdavia y todas las autoridades y representaciones oficiales. Después de rezado un responso, el cadáver fué inhumado provisionalmente en el panteón de la familia Sárchez de Puerta, íntima de Manolete.

En la comitiva figuraba también una representación del Ayuntamiento de Linares, que ha traído tres hercosas coronas. Con dicha representación han llegado los médicos señores Garrido y Gazon, que fueron los que asistieron a Manolete en la plaza y en el hospital de Linares. Al pasar la comitiva ante la plaza de toros, en que estaba izada la bandera nacional a media asta, se detuvo unos momentos y fué rezado un responso. El féretro fué vuelto hacia el caso taurino y fué un momento de intensa emoción. —Logos.

Lea Vd.

Arriba

El diario de España

Arriba

El diario de España